Динамическая рекламная установка.
Рекламная установка, в дальнейшем РУ, состоит из трех, вращающихся со скоростью 2 об/мин., в параллельных плоскостях, оснований, верхнее, промежуточное и нижнее основание, расположенных на общем валу, одно над другим, все основания выполнены в виде четырех-лучевых звезд, на основаниях расположены, вращающиеся относительно оснований, рекламные постеры с внутренней подсветкой. 

Стороны (лучи) верхнего основания, выполненные в виде параллелепипедов, представляют собой  рекламные панели (постеры) размером -1000х1000мм. с внутренней подсветкой, всего 8 плоскостей. 

Стороны (лучи) среднего и нижнего оснований выполнены в виде четырехугольной удлиненной усеченной пирамиды, которые предполагается использовать в качестве рекламных панелей (постеров), следующих размеров: 
- стороны (лучи) среднего основания – 400х1350мм., 4 шт., 8 плоскостей;

- стороны (лучи) нижнего основания – 450х2500мм., 4 шт., 8 плоскостей.

На верхних концах сторон (лучей) среднего и нижнего основания расположены вращающиеся относительно оснований рекламные панели (постеры) размером 1000х1500мм., с внутренней подсветкой, по одной на каждом луче основания, по 4 на каждом основании, всего 8 шт., 16 плоскостей. Всего, общая рекламная площадь рекламных плоскостей (постеров) равна – 46м2.
Общая высота РУ равна 6700мм., нижняя грань нижнего основания находится на высоте 4500 мм., максимальный диаметр РУ будет в верней части и равен 6500мм.

В нижней части РУ, на опорной колонне, на высоте 3м., будут расположены рекламные LED-экраны с величиной ячеек 10х10мм., яркостью 5800 люмен. 
В случае расположения данной РУ в центре пешеходной зоны, LED-экранов будет 4 размером 1280х1920мм., установленных с каждой стороны опорной колонны РУ.
В случае расположения РУ таким образом, что обзор будет только с одной стороны, то LED-экран будет один, размером 2400х3600мм., площадью 8,64м2.
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