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Кому:

Начальникам и сотрудникам отделов, департаментов материального снабжения и административно-хозяйственных.

Здравствуйте!!

  Прошу Вас рассмотреть наше предложение от нашего предприятия:  

Направление деятельности:

  Удовлетворение потребностей предприятий по комплексной защите персонала от различных производственных факторов современными Средствами Индивидуальной Защиты (СИЗ) таких как: спецодежда, спецобувь, средства защиты рук, головы, глаз и т.д. 

  Специальная одежда-первое, в чем нуждается человек, пришедший на новое место работы. От её качества зависит, насколько комфортны будут условия труда, сохраняется здоровье и нередко жизнь работника. Спецодежда ( в зависимости от вида) призвана защитить работника от неблагоприятных факторов производства: механического воздействия, химических и токсических воздействий, производственных загрязнений, от пониженных или повышенных температур. 
  Сегодня мы предлагаем своим клиентам только комплексные решения в сфере охраны труда. Среди них – целый спектр услуг, позволяющих предприятиям сосредоточиться на своей основной деятельности существенно экономить средства и рабочее время, не отвлекаясь на ведение непрофильных видов работ. Наша работа с клиентом не заканчивается доставкой на предприятие средств охраны труда, по желанию клиентов мы предоставляем следующие услуги в области охраны труда: 

· Изготовление спецодежды по специальному заказу

· Нанесение на спецодежду корпоративной символики (логотипы и шевроны)

· Доставка заказов до места назначения, в каком бы регионе Казахстана не работали ли бы Ваши сотрудники 

Опыт работы: более шести лет на рынке Казахстана, устойчивые связи с предприятиями в России, Китае и конечно Казахстана. 

  Будем рады видеть в нашем магазине, принять ваши пожелания и исполнить в максимально удобные Вам сроки. 

С уважением ,

Директор Адыров Бауржан.

p.s  контакты и электронные адреса указаны в шапке листа.
