ТОО «Агротехсила»  специализируется на поставках современной уборочной ,почвообрабатывающей техники, запасных частей и сменных компонентов к сельскохозяйственной технике  различных производителей из России ,Белоруссии, Украины потребителям  г.Алматы, Алматинской области и других областей и регионов республики  Казахстан.

Высокий  технический уровень поставляемой техники, запасных частей и компонентов, надежность и качество  сопоставимое с лучшими  аналогами иностранных производителей, являются нашими главными приоритетами.

За годы работы нашими постоянными клиентами стали тысячи заказчиков, что позволило предприятию занять позицию одного из лидеров рынка.

Профессиональные менеджеры-консультанты в телефонном режиме, «on-line» или в наших офисах  готовы оказать Вам квалифицированную техническую консультацию, предоставив  максимум информации об интересующих  Вас технике, запасных частях, сменных компонентах. 

Высокий уровень надежности  нашего предприятия основан на многолетнем опыте работы руководителей и сотрудников в сфере агротехнологий, а также подтвержден официальным статусом, дипломами и сертификатами.

Спасибо, что посетили наш сайт!

